

**Egyes szám 3 korona.**

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921.

III. ÉVFOLYAM, 252. SZÁM.

VASÁRNAP, NOVEMBER 6.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 60.— K Félévre . . 340.— K  
Negyedévre 170.— K Egész évre 660.— K

**EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA.**  
Kapható az összes dohányfőzsdékben  
és az utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-  
háza épület.

## A korona 0-55

Budapest, nov. 5. A valutapiacra a magánforgalomban a következő árfolyamokat jegyezték: dollár 980-940, lengyel márka 0.32-0.35, márka 4.50-4.60, osztrák kor. 0.1750-0.1775, szokol 9.45.

Zürich, nov. 5. A szombati devizapiac zárata a következő volt: Berlin 2.15, Hollandia 185.75, New-York 5.3675, London 21.15, Páris 39.65, Milano 21.95, Prága 5.30, Zágráb 1.45, Budapest 0.55, Bukarest 2.50, Bécs 0.19.

## A buza ára.

A terménytőzsdén az eddig tartózkodó malom kartell is vásárolni kezdett és a kormány is folytatta az ellátatlanok számára vásárlásait. Különösen búzában alakult ki igen nagy forgalom. — Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 2380-450, fehérmegyei és pestmegyei 2370-440, rozs 1650-700, takarmányárpa 1750-800, sörárpa 1350-900, köles 1650-750, zab 1650-680, tengeri 1925-2025, repace 31-32, korpa 1025-1050 K.

## A Habsburg-ház teljes detronizációját kívánják

Páris, november 5. A nagyköveti értekezlet a szövetséges hatalmak budapesti értekezlete után közölni fogja a magyar kormányra, hogy helyes lenne, ha a nemzetgyűlés kifejezetten kimondaná, hogy a magyar trónra a Habsburg-ház egyetlen tagját sem lehet megválasztani. A mostani törvényjavaslat ugyanis csak Károly király trónfosztását mondja ki.

E hírre vonatkozólag a MTI. illetékes helyről a következő értesítést kapta: A magyar kormány mihelyt hivatalosan értesül a nagyköveti konferenciának erről a döntéséről, azonnal érintkezésbe fog lépni a nagyhatalmakkal, hogy velük egyetértően megtalálja a kérdés megoldását.

## A lakásrendelet életbeléptetése.

Budapest, november 5. A hivatalos lap holnapi száma fogja közölni a magyar királyi népjóléti és munkaügyi miniszter rendeletét, amely szerint a lakásügy rendezéséről szóló rendelet Budapesten és a budapesti államrendőrség működési területéhez tartozó községekben e hó 8-án, az ország többi részében e hó 20-án lép életbe. (MTI.)

# A nemzetgyűlés elfogadta a trónfosztó törvényjavaslatot

### Vasárnap életbe lép a törvény.

A IV. Károly uralkodói jogainak és Habsburg-dinasztia trónörökösödésének megszüntetéséről szóló törvényjavaslatot szombaton általánosságban és részleteiben is elfogadta a nemzetgyűlés és vasárnap harmadszori olvasásban is elfogadja.

A hivatalos lap még vasárnap rendkívüli kiadásban közli a törvényt s ez azonnal életbe is lép.

Még a délelőtti folyamán úgy látszott, hogy a vita a kívánatosnál hosszab időn át tart, mert számosan jelentkeztek szólásra, de többen töröltették magukat és így a vita véget érhetett.

A nemzetgyűlés üléséről tudósításunk a következő:

A nemzetgyűlés mai ülését 10 óra után nyitotta meg Gaál Gaszton elnök.

Bemutatja Simon János megbízó levelét és Beniczky Ödön levelét mentelmi jogának megsértéséről.

Gaál Endre személyes kérdésben történt felszólalása után

áttértek a trónfosztásról szóló törvényjavaslat vitájára.

Rassay Károly: A nemzetgyűlésnek 400 éves mult felett kell itéletet mondania. A javaslatot önszántából fogadja el. A magyar állameszmének rossz szolgálatot tett a kormány akkor, amikor a területi integritást összekapcsolta a dinasztia kérdésével. A mostani törvényjavaslatban a nemzet kívánsága nem jut teljes kifejezésre. Semmiestre sem tűrhetjük tovább ezt a kétszínű játékot, amely ebben a törvényjavaslatban kifejezésre jut és amely a kormány minden ténykedésében és kormányzati aktusában megnyilvánul. A kormány minden politikai aktusában bátortan nyújtott a puccsra. Ha a miniszterelnök felelősségét megállapítja, elsősorban alap erre a pécsi beszéde, melyben kibontotta a legitimizmus zászlaját.

Drózdly Győző: De másnap már lövették rájuk.

Rassay Károly: Mit szóljak a kormány többi tagjának felelőségéről. Így az igen tisztelt kultusz miniszter uráról, aki a király első ittlétekor maga jelentette ki, hogy

a deklarációt, amellyel a király a hatalmat átakarta venni, ő maga fogalmazta. Mit szóljak továbbá a belügyminiszter és külügyminiszter ur felelőségéhez, akik Borovici követségi tanácsost elküldték a király mellé.

Ráday Gedeon gróf belügyminiszter székén előrehajolva két kezét összecsapja és nevet.

Drózdly Győző: Nevet. Ez az ő mesterségük.

Rassay Károly: Itt van a tisztelt igazságügyminiszter ur, aki nem mulasztott el egyetlen alkalmat sem, hogy a törvényt megakadályozza. Ez a politika juttatott abba a helyzetbe bennünket, hogy testvérgyilkosságnak szemtanúi voltunk és a megaláztatás helyzetében tárgyaljuk a törvényjavaslatot. Gondolható-e, hogy a külföldön, a nyugaton eredményes példát megadhatunk, amikor ennek a politikának tipikus képviselői ülnek a kormányban.

A kormányzat jól felfogott érdeke, hogy a demokratikus átalakulás útjára lépjen.

A közszabadságokat helyre kell állítani, le kell törni jobb és baloldalon a reakciót. Követeli, hogy a kormány, amely az országot idejuttata, távozzék és jöjjön az a kormány, amely felelősége utdatában megoldásra juttatja a magyar trón kérdését s egyik feladatává teszi a nemzetgyűlés feloszlatását. A javaslatot elfogadja.

Schlachta Margit következett Ki jelenti, hogy teljesen Apponyi Albert gróf tegnapi deklarációjának alapján áll. Polemizál az eddigi felszólalásokkal. Azt hallotta, hogy

a királynét csak bizonyos politikai feltételek teljesítése után akarják gyermekeinek visszaadni.

Ez ellen tiltakozik. A legszentebb emberi érzelmeket nem lehet politikai áruvá bocsátani. Az antant detronizációs követelését visszautasítja és a javaslatot nem fogadja el.

Balla Aladár részletesen ismerteti a legutóbbi puccs előzményeit. A törvényjavaslatot, mint meggyőződéssel egyezőt elfogadja.

Dömötör Mihály is elfogadja a javaslatot.

A Ház ezután az eredeti javaslatot elfogadta.

A javaslat részletes vitájánál az első szakaszhoz Rassay Károly szólal fel és határozati javaslatot nyújt be, hogy vegyék be az ecartsani levelet és azt, hogy a király elhagyta az országot, valamint azt is, hogy az osztrák örökös tartományokkal való együttes birtoklás megszűnt.

Bethlen István gróf miniszterelnök kérésére az első szakaszt a többség változatlanul elfogadja, a 2-ik, 3-ik és 4-ik szakaszt vita nélkül fogadták el és

ezzel a törvényjavaslatot részleteiben is megszavazták.

Elnök napirendi javaslatot tesz és indítványozza, hogy a javaslat

harmadszori olvasása céljából holnap, vasárnap is tartson a Ház kivételesen ülést 11 órakor.

A Ház ilyen értelemben határoz, amely után az elnök szünetet rendelt el.

A kisgazdapárti képviselők ekkor felállanak és a nemzetet éljenzik. Ekkor baloldaltól egy hang közbekiáltott:

— Éljen a király!

Drózdly Győző: Már nem király, nincs király.

Barla-Szabó József interpellál a felszabadult baranyai területeken a kis haszonbérletek végrehajtása ügyében.

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter kijelenti, hogy a kormány a déli vidékeken az e téren tapasztalt visszaélésekre való tekintettel radikális intézkedésekhez nyul.

A választ tudomásul vették.

Drózdly Győző személyes kérdésben való felszólalása után, — ülés vége.

Budapest, nov. 5. A nemzetgyűlés holnapi ülésén, mint jól beavatott helyről értesülünk, el fogja magát napolni. Az elnapolás bizonytalan időre szól és azt csak a belpolitikai helyzet tisztázódásakor szándékoznak egybehívni. A Bethlen-kormány lemondása nem fog megtörténni addig, míg a kormány el nem intézte a trónfosztással kapcsolatos összes külpolitikai vonatkozású kérdéseket. —

## SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Vasárnap délután Folt, amely tisztít, dráma 4 felvonásban.

Vasárnap este: Kis kadét, daljáték 3 felvonásban.

Hétfő: Legénykérés, színmű 3 felvonásban, A) bérlet.

Kedd: Bob herceg operette 3 felvonásban B) bérlet.

Szerda: Legénykérés, színmű 3 felvonásban, C) bérlet.

Csütörtök: Magdolna dráma 5 felvonásban, A) bérlet.

Péntek: Kis kadét, daljáték 3 felvonásban, B) bérlet.

A kis kadét. A kis kadét szombat esti előadását az tette különösen érdekessé, hogy a címszerepet R. Nádossy István játszotta. Nem nagy terjedelmű hangjával már is elég ügyesen bánik, megjelenése igen rokonszenves. Szívélyesen fogadták s biztató tapsokat kapott. Helvey Erzi színpadszeretetének és a debreczeni közönség iránt érzett őszinte megbecsülésének kedves tanujelét adta azáltal, hogy betegségéből alig felépülve is fellépett s a legjobb kedvvel és tehetséggel igyekezett kellemessé tenni az estét. A zajos tetszésre a táncszámait is ismételte. Ez a szinte önfeláldozó szereplése mindenesetre a legmelegebb méltánylásra számíthat. Elemében volt most is Mátray J. és a többiek is a legjobbat nyújtották.

Vasárnap délután a Folt, amely tisztít kerül színre Halassy Mariskával, este pedig A kis kadét.

Legénykérés megy hétfőn a Csokonai színházban. E vigjáték-premier A) bérletben kerül színre. — A vezető szerep a bájos Halassy Mariska, az örökké vigkedélyű H. Serfőző Etel, Szabó Irma, Árkosy, Bánhidi, Heltay, Mátrai kezében vannak.

Mackó ur kalandjai, mese felnőttek és gyermekek részére a Vigszínház mozgóban ma 3—5—7—9 órákor. A tegnapi bemutaton minden előadást telt házak nézték végig. Csupa derű és kacagás volt a nézőtér. A felnőttek épen olyan jól mulattak, mint a gyermekek. Ez utóljára lesz műsoron

Páratlan siker — a Modern kabaréban. Nem emlékszünk, hogy mulatóhely egyetlen előadással annyira meghódítsa a közönséget, mint a Petőfi-tér 9. szám alatti, a Schmdiek Marcell és Iványi Sándor vezetése alatt álló kabaré. Eddig az összes előadásokra elfogytak a belépőjegyek s nagyon sokan jegy nélkül voltak kénytelenek hazamenni. A nagy siker legfőbb oka az, hogy a közönség meggyőződést szerzett arról, hogy a kabaré műsora szolid, családfias s e mellett nemcsak főbb számai, de maga a kísérő műsor is magas, fővárosi színvonalon áll. Hegyi Anna a Király, Szalontai Teri a Nagy Endre, Sárossy Bandi a Scala színház tagjai elsőrangú művészetet produkáltak, valamint nagyon tetszeltek Beregi László a nagyváradi és Varga Simon a debreczeni Csokonai színház volt tagjai is. A Jassy-Tessy duett viharos hatást váltott ki a közönségből. A kabaré zenei részét nem lehet eléggé dicsérni, ez Plaskesz Frigyes karmester érdeme. Az Utolsó szerda című szenzációs drámai egyfelvonásos bemutatója tegnap este volt s a szereplők: Hegyi Anna, Szalontai Teri és Sárossy művészi alakítást nyújtottak, nagy díszöséget hozva a dramollett szerzőjének: Harmath Imrének. Ma vasárnap és a hét minden napján fellépnek ugy a már említett művészek, mint az egyébként is jól szervezett társulat többi tagjai is.

## A kormányzó általános amnesztiát ad.

Budapest, nov. 5. Magyarország kormányzója a következő legmagasabb kéziratot méltóztatott kibocsátani:

Kedves gróf Bethlen! A nehéz idők súlyos megpróbáltatásai között a hazának mindenekfelett álló érdekében, a pártoskodás szellemétől meghasonlott lelkek békés nyugalomát helyreállítani óhajtván, megbocsátást kívánok gyakorolni egyrészt azokkal szemben, akik a magyar néplélek hagyományos érzéseinek hatása alatt az ország helyzetének és valódi érdekének félreismerésével, vagy lelkiismeretlen ámitók által félrevezetve és megtévesztve, öntudatlan részesei lettek a fennálló alkotmányos rend és uralom ellen legutóbb intézett támadásnak, másrészt hazafias érzésük megértő méltánylásával azokkal szemben is, akik önfeláldozó készséggel szeltek a megsemmisítésre ítélt haza területi épségének önhatalmu védelmére, amennyiben a törvényes jogrend ellen vétettek. Ugyanennek a megbocsátásnak szellemében egyúttal a feledés fátyolát kívánom borítani azokra a büncselekményekre is, amelyeket a bünnös forradalmak szenvedési nyomán keletkezett szenvedélyek és indulatok hatása alatt követtek el. Ehhez képest kegyelemben részesítem:

1. Azokat az egyéneket, akik a fennálló alkotmányos rend és uralom ellen legutóbb intézett támadás-

ban bármi módon résztvettek, kivéve azokat, akik a támadás tervezésében és irányításában vettek részt, vagy támogatásában vezetőkként működtek közre.

2. Azokat az egyéneket, akik a magyar állam nyugati határszélein az ország területi épségének önhatalmu megvédése céljából, vagy a cél szolgálataiban büncselekményeket követtek el, ha a magyar királyi kormány 1921. évi október hó 21-ik napján kelt kiáltványában foglalt felhívásnak eleget téve, a további ellenállással felhagytak és békés foglalkozásukhoz visszatértek.

3. Azokat az egyéneket, akik az 1918. évi október hó 31-ik napja óta bűnösen felidézett haza- és társadalom-ellenes forradalmak idején a magyar faj és nemzeti eszme ellen elkövetett cselekmények által felkelített közlekedés és menthető felháborodás hatása alatt, vagy abban a téves meggyőződésben, hogy cselekményükkel a magyar faj és nemzeti eszme érdekeit szolgálják, büncselekményt követtek el.

A 3. pont alapján nem részesülnek kegyelemben azok, akiknél a büncselekmény indító oka önző nyereségvágy volt, vagy akik a büncselekmény elkövetését megelőző tíz éven belül nyereségvágyból elkövetett bűncselekmény miatt hat hónapot meghaladó szabadságvesztés büntetésre jogerősen el voltak ítélve.

Mind ezeknél fogva felhívom a m. kir. igazságügyminiszter és a magyar királyi honvédelmi minisztert, hogy a jelen elhatározásom végrehajtásához szükséges intézkedéseket tegyék meg.

Kelt Budapesten, 1921. évi november hó 3-ik napján. Horthy s. k., gróf Bethlen István s. k.

Amerikai Gyémánt műsor hétfőn és kedden a Vigszínház mozgóban. Műsorra kerül az Isten eszelédkéje c. amerikai életkép 6 felvonásban. Nem szorozatos.

### NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK FRANK EDÉNÉL

Gondját felejtí és kintőben szórakozik, ha megnézi a Vigszínház mozgóban a Vigszínház kalandjait.

Tih Minch 1-ső része 6 felvonásban az Uranus-ban november 6-án, vasárnap 3 5 7-9 órai kezdettel rendes helyárok mellett látható.

Lola Montez november 7-8, Vera Violetta (Pola Negrivel) november 9-10. az Uranus-ban!

Tih Minch 3 epizódja látható az 1 részben A feladás varázsitala, Két dráma az éjben, a Circe-villa rejtélye.

### KITŰNŐ FÉRFI-INGEK FRANK EDÉNÉL

### IPAROSOK ÜGYEI

A debreczeni cipésziparos szakosztály választmánya tegnap egy levelet intézett szerkesztőségünkhöz, melyben a lapunk hasábjain legutóbb megjelent nyílttéri közleményekkel kapcsolatban megállapítja, hogy a debreczeni cipésziparosság sohasem zárkózott el eddig munkásainak jogos és megérdemelt munkabérének megfizetésétől és ettől a jövőben sem fog elzárkózni, ha azt a körülmények megengedik. Ami pedig azt a kérdést illeti, hogy a munkásnak munkásnak nincs konjunktúrája, a választmány leszögezi azt a tényt, miszerint az elsőrendű szakutdással s kifogástalanul jó minőségű anyagból dolgozó iparosok részére, kik kiakadott árákért dolgoznak évtizedeken keresztül, nem lehetett és nincs is konjunktúra.

Sütők figyelmébe! Felkérem a sütő mester urakat, hogy ma délután 4 órákor a testület termében tartandó gyűlésen feltétlenül jelenjenek meg. Az elnökség.

A lakatos szakosztály f. hó 8-án, kedden délután 5 órákor rendes szakosztályi ülést tart, melyre a tagok ezennel meghívotnak. — Blaskovits, elnök.

A debreczeni ipartestületi szobafestő, mázó és cimfestő szakosztály folyó hó 6-án, délelőtt 10 órákor az Ipartestület tanácstermében fontos ügyben szakosztályi ülést tart, melyre a mester urakat tisztelettel meghívom. Mandel Lajos, szakosztályi elnök.

Varrógépek érkeztek: Centrálbobbín, karikahajós és körhajós: Molnár Testvérekhez, — Egyháztér 2. Telefon 727.

## SPORT

DTE.—DEAC. A bajnoki szezon egyik legérdekesebb mérkőzése került vasárnap délután eldöntésre az Ügetőtéri pályán. A DTE.—DEAC találkozásokat mindig nagy érdeklődés kísérte, ami jogosult is, mert mindig nivós és érdekes küzdelem keretében találkozott a két csapat. Érdekesnek ígérkezik a mai mérkőzés is. A nagyfontosságú mérkőzést Spanring, a fővárosi bírói kar egyik legképzettebb tagja vezeti. A második csapatok délelőtt 10 órákor mérkőznek az ügetőtéri pályán a szövetségi pályán.

A svéd válogatott futball-csapat este 6 órákor Budapestre érkezett. Ma délután folyt le a II. A) osztály két vezető egyesületének: a Zugónak és Műgyetemi AFC-nak mérkőzése, amelyből nagy meglepetésre a Zugló került ki győztesként 5 : 1 : 0 arányban. (MTI.)

### Saját pénzének ellensége,

ha cipővásárlásnál a Bika melletti cipőnagyrúházaat fel nem keresi.

Áraink a következők:

Női magasszárú sárga bag. K 1650  
Női magasszárú fek. bagaria K 1350  
Női magasszárú fek. schievro K 1400  
Női strapa box, fűzős K 1000 és felj.  
Férfi box, erős cipő K 1100 és 1250  
Férfi francia, körül stufolt K 1400  
Azonkívül nagy választék gyermek, leány- és fiu cipőkben, ugyszintén női- és férfi comode cipőkben legolcsóbb árak, szolid kiszolgálás.

**GLÜCK SÁNDOR**

cipőnagyrúháza Debreczen,  
Plac utca 9. sz., a Bika mellett.

## Dollárt

és más idegen pénzi, aranyat, ezüstöt  
leegységdrágábban vesznek

**Simon György**  
Debreczen, Kossuth-utca 11.

**Eladó**  
a Györy-féle  
jó menetelű  
**vendéglő**  
házzal együtt  
összes üzleti felszereléssel  
**Teleki-utca 4**

### Czaiich-féle törvényesen védett

#### Ámor bajuszpedró

ismét kapható az egvedárusítónál  
Merluszt Ódön nürinbergi nagykereskedőnél Budapest, VII. ker.  
Akácfa-u. 27. szám. Ugyanott nürinbergi cikkek is kaphatók.

### Brilliansat, aranyat, ezüstöt

legmagasabb napi áron vesznek

**Blattner Béla** órás és ékszerész,  
Debreczen, Kossuth-utca 4. sz.

### Mielőtt butorát beszerezné!

szíveskedjék megnézni

#### Bálint Sándor

olesó butoraktárát Kossuth-utca  
5. szám. Gambelinus átjáró alatt.



**GUMMISAROK**  
minősége utólrhetetlen!

## HIREK

### Miért nincsenek nők a pokolban?

Dante halálának hatszázados évfordulója alkalmából az olasz lapok számos róla szóló anekdotát is föllevenítenek, amelyek halálán nem is mind autentikusak, de jellemzők a nagy költőre. A Scena Illusztrata a következő apróságot írja meg: Egy társaságban egyszer körülfogta Dantet néhány hölgy:

— Milyen udvarias vagy te hozzánk, nőkhöz, — mondta az egyik, — hogy isteni költeményekben csupa férfiórdögöt szerepeltetsz a Pokol-ban és egyjellent se olyat, aki nő volna. Ezzel bizonyára azt akartad jelképezni, hogy mi, nők, mégsem vagyunk oly rosszak, mint a férfiak nagy része hiszi.

— Nem akartam bizony én ezzel semmit jelképezni, — felelte Dante, — és csak azért van csupa férfi-ördög az én Pokolomban, — mert régi paktum szerint a női ördögök mind itt főt maradnak az élők világában, hogy a férfiaknak ne egy, hanem két Pokluk legyen.

**Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytöplomban délelőtt 10 órakor predikál Uray Sándor lelkész; délután 5 órakor predikál Papp Kálmán teológus. Kistöplomban délelőtt 9 órakor predikál Révész Sándor segédlelkész; délelőtt 11 órakor predikál Gábor András segédlelkész; délután 2 órakor Gábor András segédlelkész. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor predikál Mezei Béla vallástani lelkész; délután 5 órakor predikál Kustár Dániel hitoktató lelkész. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor predikál Varga Jenő segédlelkész; délután 2 órakor predikál Kiss Andor segédlelkész. Ispóty-templomban délelőtt 10 órakor predikál dr. Révész Imre lelkész; délután 2 órakor predikál Varga Jenő segédlelkész. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor predikál Nagy István vallástani lelkész. A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele délután félnegy órakor Egyháztér 17. szám, református egyház tanácstermében.

**Vasárnapi istentiszteletek a róm. katolikus templomban.** Vasárnap fél 7, háromnegyed 11 és fél 12 órakor csendes szent mise, fél 10 órakor nagy szent mise, utána szent beszéd. Délután 3 órakor litánia, szent olvasó, 4 órakor szent beszéd és Jézus szíve ájtatosság.

Az ágostai hitv. ev. templomban (Miklós-utca 3.) folyó hó 6-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az istentisztelet Jónás András helyettes lelkész végzi.

**Unitáriusok figyelmébe.** Értesitem az unitárius híveket, hogy József Miklós esperesünk e hó 27-én történelmi látogatása alkalmából tartandó urvacsora kiosztásával és konfirmációval kapcsolatos istentisztelete e hó 27-én, délelőtt 12 órakor a Kossuth-utcai református templomban, míg a felolvasással kapcsolatos előadás ugyanazon napon délután 3 órakor a városháza dísztermében lesz megtartva. A délutáni előadás műsora annak idején a lapokban közölve lesz. Székely Ferenc ny. műszaki főtanácsos.

**Eljegyzési hír.** Boross-Tóby István ny. táblabíró és neje Tasnádi Kardos Ilona leányát Ilonkát eljegyezte Burián Zoltán tűzérőhadnagy, néhai rajeczi dr. Burián Béla udv. tan. és neje zombori Bogisich Sarolta fia.

## Járvánnyá lett a vörheny.

### Nem tudják elhelyezni a betegeket.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Debreczen város közigazgatási bizottsága tegnap délután Mikolcz Lajos főispán elnöke alatt ülést tartott, amelyen a szokásos havi jelentéseket s a bizottság, mint másodfokú hatóság elé tartozó ügyeket tárgyaltak.

Nagy fontossággal bírt a főorvos jelentése, amely szerint októberben a közegészségügyi állapotok megint rosszabbodtak.

*A vörheny, ez a legveszedelmesebb fertőző betegség, október második felében váratlanul súlyos formát öltött.*

A hó folyamán 156 vörheny betegedés történt 25 halálessel. — Ezért bezárták az összes óvodákat, elemi iskolákat, középiskolai alsó osztályokat, zenekolákat, iparos és kereskedelmi tanonciskolákat.

A vörheny elfojtására minden lehető intézkedés megtéetett, de a végrehajtás sok akadályba ütközik. Különösen a kertsekben késedelmesen ragasztják ki a vörös cédulát. A hatósági fertőtlenítő fogaterő hiányában nem tudta lebonyolítani a betegszállítását és fertőtlenítést. A szülők idegenkednek a betegszállítástól a szállítókocsi külseje miatt, pedig az rendszeren fertőtlenítve van s tisztán tartják.

A vörheny nagy elterjedésének oka részben a lakáshiány és az ebből származó zsúfoltság, valamint a szegényebb néposztálynál a fehéreneműekben mutatkozó rettenetes inség s így a tisztaságot megőrizni lehetetlenség. Sok az olyan család, ahol a betegnek egy szál inge van, vagy épen egy sem.

Baj az is, hogy nincs rendszeres fertőző kórház.

A bizottság hosszasan megvitatatta a kérdést. Ennek során Tüdös Kálmán dr. főorvos bejelentette, hogy kérésére a déli órák folyamán rendkívüli tanácsülés volt, amelyen foglalkoztak a vörhenybeteg elhelyezésének kérdésével. A város tanácsa, tekintettel arra, hogy a vörheny és a tifusz rendkívül nagy számban jelentkezett s tekintettel arra, hogy az

egyetem nem tudja fölvenni a fertőző betegeket, — elhatározta, hogy

*járványkórházat nyit meg és pedig e célra a régi csapatkórház helyiségeit használja föl*

s erre vonatkozóan tárgyalásokba is kezdett már a katonasággal is, hogy a régi csapatkórházat üritse ki. A tanács egyben kimondta, hogy a moziban a gyermek- és ifjúsági előadásokat betiltja.

A bizottság megdöbbenéssel hallgatta a jelentést, amelyhez Szabó Béla dr. kir. tanfelügyelő, Fejér Ferenc dr., Márk Endre, Aczél Géza főmérnök, Steinfela István, Tüdös Kálmán dr. főorvos szóltak hozzá.

A polgármester-helyettes bejelentette még, hogy az intézkedéseket sürgősen teszik meg,

*helfőre összehívta az egészségügyi bizottságot, amely járvány-bizottsággá alakul át*

s önálló hatáskörrel bír.

A közigazgatási bizottság kimondta, hogy a jelentést tudomásul veszi, fölívta a polgármestert a járvány-bizottság megalakítására, a főmérnököt és főorvost kiküldötte abba a vegyes bizottságba, amely a körlet kiküldöttével együtt alakul meg és amelynek célja a régi csapatkórházban elhelyezett alakulatok részére más elhelyezést keresni, — amennyiben ezek a tárgyalások eredményre nem vezetnek, a járvány-bizottság táviratban fordul a népjóléti miniszterhez s a közigazgatási bizottságot rendkívüli ülésre hívják össze. Végül arra tekintettel, hogy a Svetits-intézet azért kellett bezárni, mert egy szülő nem akarta megengedni az intézetben megbetegedett gyermekét onnan elszállítani, — fölír a közigazgatási bizottság olyan rendelet kiadásáért, amely kimondja azt, hogy az esetben, ha internátusban betegedik meg valaki fertőző betegségben, az hatósági kényszerrel is elszállíthatásuk kórházba.

## Villamos világítás,

telefon- és csengőberendezéseket szakszerűen szerel:

**Földes Sándor**

Telefon 210.

elektrotechnikai vállalata. — Hatvan-utca 18-ik szám.

Wolfram-égők, szerelési anyagok nagy raktára. — Szerelőknék engedmény

## URAK FIGYELMÉBE!

Mielőtt téli ruhákat megrendelnék, tekintsek meg a **SOÓS ÉS TÁRSAI** uri divatszabó cégnél

a most érkezett dus választékú angol és más külföldi szöveteket. **Pontos kiszolgálás! ooo Szolid árak! ooo Elsőrendű munka!**

**Piac-utca 26. (Passage) Gambrinus mellett.**

## A régi jó minőségű valódi RADIKAL patkányirtó-szer

ujra kapható Debreczenben az összes gyógyszerárakban és Drogueriákban. ~

**Tisza emlékünnepe a geszti sirboltban.** A vértanu halált Tisza István geszti temetésének harmadik évfordulóján a magyar társadalom megható kegyelettel áldozott a geszti sirnál is. A kegyefetes ünnepélyen a nagyszámu küldöttségek között ott voltak a debreczeni Tisza-egyetem megbizásából dr. Tóth Lajos jogikari dékán és barabási Kun József egyetemi tanár is. A családtagok a kiküldöttekkel s a közönség egy részével a kriptában áldoztak a nagy államférfi emlékének. Az emléktábla előtt Horánszky Lajos mondott nagyszabásu emlékbeszédet.

**A Ferenc József koronázási jubileum alapítvány zenei díjai.** A Ferenc József koronázási jubileumi alapítvány zenei díjait odaitéző bíráló bizottság tegnapi ülésén az 1916. és 1917. évi, egyenként 1600 koronás zenei díjat egyhangulag Kardoss István zene szerzőnek, városunk szülöttének ítélte oda.

**A városi muzeum látogatottsága** az elmúlt októberben az intézet vonzóerejének és a közönség érdeklődésének növekedéséről tanuszkodik. A muzeum történelmi és néprajzi osztályát 1685-en, a képtári osztályt (a városi képtárt) pedig 1170-en nézték meg egy hónap alatt. Ez összesen 2755 látogató. A református leánygimnázium és róm. kath. tanítónőképző növendékei csoportosan tekintették meg a muzeum osztályait.

**Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdalomtól lesújtva, Isten bölcs akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy a legjobb férj, a jó apa, nagypapa, após és rokon **KOZMA JÁNOS** életének 59-ik, második boldog házasságának harmadik évében, folyó hó hó 4-én, délelőtt 10 órakor elhunyt. Kedves halottunk porrá váló részzeit folyó november hó 6-án, vasárnap délután 2 (Kettő) órakor fogjuk Kut-utca 5. számú házuknál a református egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztesség tételre rokonainkat, jó ismerőseinket, az elhunytak pályatársait mély fájdalommal meghívjuk. Aldás és béke poraira! Debreczen, 1921 november 5. Bánatos özvegye: özv. Kozma Jánosné szül. Madarász Ilona. Gyermekai: István és özv. Katonka Ödönne gyermekével Ödönnel, özvegy Nagy Gyuláné gyermekeivel, Kvantuk Gyuláné férjével és gyermekeivel. Unokája: Czere Ernő és Boriska. Mostoha leánya: Nagy Sándorné férjével és gyermekeivel. Az összes rokonság nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi.

**A hadisegélyesek panasza.** A ladja. A főjegyzői hivatal mind levelet kapott, amelyben a levélíró súlyos szavakkal támadja a városi hatóságot, hogy a hadisegélyeket még mindig a régi kisebb összegben fizeti ki. Bár a névtelen leveleket általános szokás szerint a papirkosárba kellett volna tenni, a főjegyzői hivatal mégis vizsgálat tárgyává tette az ügyet és megállapította, hogy a népjóléti miniszterium rendelete szerint azoknak a hadbavonultaknak családjától, akikről egy évnél több idő óta hír, vagy értesítés nem érkezett, a segély megvonandó s ezek nyugdíjra terjesztendők fel. Ezért vonták el sokaktól a segélyt, de egyben ezeket a nyugdíj folyósításához szükséges okmány bemutatására is felhívták őket. A hadisegély felemelése a városi hatóság hatáskörét meghaladó városi főjegyzői hivatal névtelen ezekről ezuton értesíti a levélíró.

Az orvosi fakultás megnyitása. A debreceni Tisza-egyetem orvosi fakultásának ünnepélyes megnyitása ma, vasárnap, délelőtt 11 órakor lesz a DMKE épületében. Az előadások hétfőn kezdődnek meg.

**Eljegyzési hír.** Hosszu Kálmán Máv. kocsirendező eljegyezte özv. Béres Józsefné leányát: Annuskát Ujfahértón.

**A tuzok hazatérése.** Amint az igazságügyminiszteriumból értesülünk, dr. Jungerth Mihály külügyi osztálytanácsos ma érkezik meg Revalból Budapestre. A m. kir. kormány a második 60 tagu kommunista transzport kiszállításának előkészületeivel teljesen elkészült. A kiszállítás csupán azért késik, mert a csehek a magyar határon beszűntették minden vasuti forgalmat s így a kommunistákat nem lehet Revalba küldeni. Az első 370 magyar tiszt ma este érkezik a magyar határra.

**A kollégium támogatása.** Az Egyetértést felkérték a következő sorok közlésére: A Magyarország politikai napilap az október 9-i estélyének 5000 koronányi tiszta jövedelmét a következő levél kíséretében küldötte meg Karai Sándor kollégiumi igazgató urnak: Nagyságos Igazgató Ur! Van szerencsém Nagyságodat tisztelettel értesíteni, hogy jelen levelemmel egyidejűleg Nagyságod címére 5000 koronát, azaz Öt-ezer koronát adtam föl, mint a Magyarország Debreczenben megtartott irodalmi és művészeti estélyének tiszta jövedelmét. Ez az összeg, sajnos, nem annyi, mint amennyit én, mint a főiskola egykori hálás növendéke a debreceni ősi kollégium javára szerettem volna összegyűjteni, de meg vagyok győződve arról, hogy azért szívesen veszik, mert őszinte és igaz szívvél és kálvinista buzgósággal adtuk. Legyen ez a mi szerény cselekedetünk egy eredményes példaadás mindazoknak, akiknek a Mindenható módot adott arra, hogy segíthessék az ősi kollégiumot, s lehetővé tegyék azt, hogy áldásos tevékenységét zavartalanul folytathassa. Amidőn biztosítom az Igazgató Urat arról, hogy mindenütt és minden alkalommal szerény erőmtől telhetőleg ezután is támogatni fogom a kollégium érdekében megindított nemes akciót, fogadja kérem ugy a magam, mint a Magyarország egész szerkesztősége nevében tiszteletem és nagyrabecsülésem őszinte nyilvánítását. Budapest, 1921 november 2. Tisztelető hiva Milotay István s. k., nemzetgyűlési képviselő, a Magyarország felelős szerkesztője.

**Alföldy Károly tánciskolájában** november 7-én új tanfolyam kezdődik. Beiratkozások: Péterfia-utca 2. sz. a.

**Orvostanhallgatók** a magyar és német nyelvű orvosi könyveket leggyorsabban a „Méliusz“ könyvkereskedés (Ferenc József-ut 26.) útján szerezhetik be.

**Liptay Árpád Képkiallítása.** Egy héten keresztül nagy látogatottságnak örvendett az a képkiallítás, melyet Liptay Árpád rendőrfőfelügyelő, előnyösen ismert festőművész rendezett a Keresk. Csarnok helyiségeiben. A közönség élénk érdeklődéssel szemlélte az avatott kézzel festett tájképeket, melyek legnagyobb részben hazánk elszakított területeinek legfestőibb részleteiről készültek. A kiállított képek közül számos kelt el. Ma délelőtt a tárlat a csarnok helyiségeiben bezárul s holnapról kezdve a képek a Méliusz könyvkereskedésben lesznek megtekinthetők.

**Arany-Bika szálló** összes helyiségei fűtve vannak.

## A kormány rekonstruálódni fog.

**A miniszterelnök legközelebb megkezdi tárgyalásait az egységes párt ügyében.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, nov. 5. Politikai körök érdeklődését most teljesen a kormány lemondása és az ezzel kapcsolatos új belpolitikai helyzet köti le. Kétségtelen immár, hogy a lemondás kapcsán a kormány rekonstruálást alkalmazzon.

**Hirdetmény.** A háborus állami értékpapírok nosztrifikálási eljárásával megbízott helyi pénzügyintézetek közlik, hogy bár a rendes eljárás lefolyt és a megjelöléssel ellátott kötvények átvételére ügyfeleiket ismételtelen felhívták, azokért a tulajdonosok csak szórványosan jelentkeztek; ehhez képest ezen hirdetmény útján azon figyelemzettel hívják fel a tulajdonosokat a nosztrifikált kötvények átvételére, hogy amennyiben a tulajdonosok azokat f. évi november 30-ig át nem vennék, azok a felek részére örzési letétbe fognak vétetni és a műveléért a megfelelő díjak fognak felszámíttatni.

**A Nyilas-telepi leányok** értesítik az érdeklődő közönséget, hogy a hatodikára hirdetett „Leányok Bálját“ 13-án tartják meg. A rendezőség.

A miniszterelnök a legközelebbi napokban elkészíti az új programtervezetet, ezt ismeretli a pártok vezetőivel és azután hozzá fog a pártalakítási tárgyalásokhoz.

**Szepesy Ferenc tánciskolájában** a diák- és az esti tanfolyam 7-én veszi kezdetét. Gazdálkodóknak 12-én d. u. 5 órakor. — Beiratás egész nap. Simonffy-u. I. c. II em. Minden kedden, csütörtökön, szombaton különleges táncoktatás. Ma vasárnap táncestély nincs!

„Napsugár“ vagyontörvényes november 15-én. Mindennemű tárgyat átvesz e célra a vállalat délelőtt 9—2-ig Piac-utca 10. I.

Ismerető a Balatonról és Szimfonia a Szimfoniáról, nagyszerű Boros dalok most jelentek meg és kaphatók egyenként összes felárakkal együtt 47.— koronáért a „Méliusz“ könyv- és zenemű kereskedésben Piac-utca 26.

**Fogtechnikus urak** figyelembe! Műszereket szakértelemmel készítik s javítok: Molnár Oszkár, Péterfia-utca 18.

### Megkezdődött a nagy szőrme vásár!

U. m. bőrkabát, szőrme- és gazdasz-kabát, hosszú fekete és színes téli kabát, legdivatosabb férfi, fiú és gyermekruhákat **dus választékban, legolcsóbb szabott árak mellett** vásárolhat

**Gerő Ernőnél** Debreczen, Piac-utca 69 (Megyeházzal szemben)

**DRUSEIDT,**

**A világ legtökéletesebb tölthető ceruzája**

**Nem kell hegyezni!**

Minden kivitelben és színben kapható a

**„Méliusz“**

könyv- és papírkereskedésében,

**Ferenc József-ut 26**

Legújabb

**kosztümök ruhák kabátok szőrmék**

**HOLZER** divatházában **BUDAPEST, IV., Kossuth Lajos-u. 9.**

Saját készítésű **FEHÉRNEMUEK**

**ITA, PICHLER ÉS VELOUR** kalapok.

Divatkalapok 425 kor.

**Herman és Friedman**

Piac-u. 10., Bikával szemben.

**Halálozás.** Balogh Péterné Polgáry Mariska mint édes anyja, orosz hadifogságból reménykedve várt férje, s kis fia, Béla, valamint az alulírt rokonság nevében is fájdalommal szívvel, Isten akaratán való megnyugvással tudatja, hogy forrón szeretett kis leánya, a kis testvérke, unoka, keresztleány, unokahug és kis rokon **BALOGH MANYIKA** ártatlan életének 8. évében, egy heti súlyos szenvedés után, elszállt az Ur Ur angyalai közé. Kedves kis halottunk földi részét folyó november hó 6-án, vasárnap délután fél 3 órakor fogjuk Belhelen-utca 16. számú házunktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltban végső nyugalomra helyezni. Debreczen, 1921 november hó 5-én. Angyali lelke találjon a mennyben örök boldogságot! Nagyszülei: Polgáry József és neje Kiss Mária. Keresztzülei: Öry Mihály és neje Polgáry Juliska. Nagybátyjai, nagynénjei, kicsiny unokatestvére, közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést Dankó temetőben vállalat, Kossuth-utca 6. szám rendezi.

**A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége** debreceni fiókjának megalakulását intéző bizottság tisztelettel fölkéri azon urhölgyeket, akik szívesek voltak taggyűjtő iverket vállalni, hogy ezen iverket a reánk jövő héten, legkésőbb nov. 12-ig, Uray Sándor ref. lelkészhez Kossuth-u. 75.) okvetlen eljuttatni méltóztassanak.

**A közszolgálati alkalmazottak házépítő szövetkezete** igazgatósága értesíti a tagokat, hogy a házzal, vagy házhellyel nem rendelkezők házhely igényüket a hivatali főnökségekhez küldött összeírásai iveren is bejelenthetik. Aki személyesen jelentkezik a városházán, az összeírásai tételszámot közölje dr. Nagy István szövetkezeti ügyészhez (Szt. Anna-utca 8.), ugyan-csak nála d. e. 9—1 és d. u. 3—6 óra közt kitölthetik az összeírás iveret azok, akik máshol nem jutottak hozzá s végül nála jelentkezhetnek a szövetkezetbe most be-lépő tagok.

Tanulóknak négy középiskolát végzett jó házból való intelligens fiút fizetéssel felvesszünk: „Méliusz“ könyvkereskedés Ferenc József-ut 26. szám.

**Hirdetmény.** Felhívja az adózó közönséget, egyesületeket, társulatokat, társaságokat, végre az összes háztulajdonosokat a városi adóhivatal, hogy az általános forgalmi adó bejelentéséhez szükséges összeírás lapokat, illetve a háztulajdonosok a gyűjtő iverket folyó évi november hó 10. napjáig lakásuk, telepük szerint illetékes adóhivatalnál vegyék át s azokat kitöltve ugyanott adják be, mert fenti határidőn túl való benyújtás esetén súlyos bírságotólansz teszik ki magukat. — Városi adóhivatal.

Elárvereztek egy várost. London közleében egy egész várost, Reigatet, amelyet igen sokan Conan A. Doyle egyik detektív regénye nyomán ismernek, elárverezték. Dobrákerült a városháza, a szállodák, a bankok, üzletek, — autogarageok, mozik, lakóházak s üres telkek.

Debreczeni tájékoztató és naptár. Karácsonyra Szathmáry Zoltán kiadásában egy kis füzet fog megjelenni, mely az 1922-iki naptári részben kívül tartalmazni fogja Debreczen város történetét dióhéjban, a város nevezetességeit, hivatalok, intézetek vállalatok, mulatóhelyek névjegyzékét. Hirdetésekkel zárul a füzet mely helyieknek s vidékieknek nélkülözhetetlen lesz.

Az „Egyetértés“ kiadóhivatalának telefonszáma: 4.

A Debreceni Sakkör házi versenye. A Debreceni Sakkör 1921. évi tavaszi házi versenye, valamint a Kereskedelmi Csarnok nyári bajnoki versenye, mint ismeretes, a sakkozók rendkívül érdeklődése mellett folyt le. Ennek az érdeklődésnek az ébrentartása és a sakkjáték további népszerűsítése vezette a Debreceni Sakkört akkor, amikor most újból egy nagyobb szabású házi verseny megtartását határozta el. Ez a csoportos házi verseny f. november hó 13-ikán vasárnap délután 4 órakor veszi kezdetét az Angol királyi kávéház külön termében. A versenyre részt vehet mindenki aki a sakkjátékot kellően ismeri és pedig játékerejéhez képest az I., II. vagy III. csoportban. Tét 20 K, bánatpénz 30 K. A részletes versenyfeltételek az Angol királyi kávéház helyiségében vannak kifüggesztve s ugyanott lehet jelentkezni is ma délután 5 órától kezdve. Kívánatos, hogy mindenki jelentkezzen, aki elég képességet érez magában, mert csak úgy lehet a versenyen eleven és érdeklő, ha minél többen részt vesznek rajta, csak így szolgálhatja eredményesen a maga elé tűzött célt. Az érdeklődő közönség a verseny díjtalanul látogathatja.

**Mgyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete közleményei:** Hétfőn, folyó hó 7-én a Bika előtt tüzegyet oszlunk métermázsánként 175 koronáért; blokkolás a Vár-utcai kedvezményes elosztó helyen. T. vezetőnk szíves figyelmét felhívjuk azon körülményre, hogy főkaparudánkban ugyancsak hétfő, folyó hó 7-étől kezdődőleg forgalmi adót semmiféle áru után nem szedünk.

**A világítási vállalati munkások listje.** Három hónap óta minden cikk ismét lényegesen megrágult. Különösen terhes a list megdrágulása azok számára, akik a múlt évben az ellátatlanok közé voltak sorozva, most azonban hatósági ellátásban reményelhetnek. — Ezek közé tartoznak a világítási vállalati munkások. A tanács megértéssel volt a világítási munkások nehéz sorsa iránt s elhatározta, — hogy megtéríti nekik azt a többkiadást, amely a listdrágulás következtében rájuk hárul. Elrendelte tehát, hogy a vállalat igazgatósága térítse meg a nehezebb testi munkát végző alkalmazottakat azt az összeget, amellyel listszükséglete a hatósági árnál többbe kerül. Munkásoknak családtagonként 12 kiló, vállalati tisztviselőknél és hivatalnokoknál pedig 8 kiló családtagonként az a listmennyiség, amennyiért készpénz megtérítés jár. Az év hátralévő részére ez a tanácsnak 250,000 koronába kerül.

**Iroda-áthelyezés.** Tisztelettel hozzuk t. üzletfeleink b. tudomására, hogy irodánkat és pincénket Hatvan-utca 37. sz. alá helyeztük át.

**Friedländer Testvérek**  
bornagykereskedők.  
Telefon 10-34.

## Borzalmas tüzvész a fővárosban

**Nyolc ember bennégett. Egy tűzoltó alángokba zuhant. Egy katonai raktár lángokban.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, nov. 5. Péntekről szombatra virradó éjszaka borzalmas tüzvész pusztított Budapesten,

kigyuladt a Pálffy-téri laktanya épülete s a tűznek több emberélet is esett áldozatul.

Ejjel félháromkor telefonon jelentették a II. kerületi tűzoltóság, hogy a Pálffy-téri laktanya ég. A rendőrség és teljes tűzoltói készület azonnal kivonult, azonban akkor már az épület lángokban állott.

A tűz a Pálffy-téri laktanya és a raktárak közé beékelte három méter magasságu katonai raktár-épületben keletkezett. Az épületben a katonai parancsnokság engedélyével két katonacsapadékot helyeztek el. Az épületben a katonaság pontonokat raktározott el.

Amikor a tűzoltóság kiérkezett, az égő házban lakók még mit sem tudtak a tüzről és nyugodtan aludtak, pedig már az egész épület lángokban állott.

A tűzoltóság és a katonaság valószínűleg hősiességével önfeláldozással végezte az oltási munkálatokat, a mi közben többen veszítették életüket.

Rohonczy Ferenc II. tűzoltócsővezető az égő ház egy második emeleti ablakában állott s azon igyekezett, hogy a vizet minél jobban és intenzívebben tudja a tüzre irányítani. Egyszerre csak az a falrész, amelyen állott összemomlott és

**a szerencsétlen ember a két méter magasságból a tüztergerbe zuhant.**

Egy őrmester, akinek nevét még nem tudják, többször rohant be az égő lakásokba és öltözben egy-egy embert hozott ki és mentett meg. Hatodszor már maga sem tért vissza a lángok közül.

Az első megállapítások szerint nyolc vagy tíz ember esett a tűz áldozatául.

A tűzoltóság megfeszített erővel dolgozott azon, hogy a laktanya

mellett levő terményraktárt a tűztől megmentse, ami azonban csak reggel 7 órakor sikerült, amikor a tüzet is eloltották s a tűzoltók visszavonultak laktanyáikba és csak egy nagyobb őrséget hagytak hátra, amely segédkező katonasággal együtt megkezdte a romok és zsarátok eltakarítását, hogy

**az azok alatt lévő halottakat kihuzzák.**

A mentők három izben nyújtottak segítséget.

Reggel felé megtalálták II. Rohonczy Ferenc összeégett holttestét.

**Néhány perc múlva egy férfi holttestét találták meg megszenesedve, összeégyve.**

A holttest személyazonosságát nem sikerült megállapítani.

A tűz keletkezésének okára nézve két verzió van. Az egyik szerint a tüzet villamos rövidzárlat okozta. Ezt a feltevést azonban megcáfolta az a tény, hogy mikor már lángokban állott az épület, a villamos világítás még működött. Másik feltevés szerint reggel szemet szállítottak a kasszára udvarán a raktárba, ahol először látták a lángokat kicsapni. Valószínűnek tartják, hogy a munkások dohányoztak és eldobott gyufa lángjától gyuladt ki a raktár.

A romok eltakarítása serényen folyik. Csak czután fogják megállapítani az áldozatok számát. A kiszállított hivatalos bizottság megállapította, hogy a tűz a laktanya udvarán levő raktárépületben keletkezett. Ebben az épületben katonai őrmesterek és családjaik laktak. Az épület belsejéből egy falépeső vezetett az emeletre, amely a tűz kitörésekor azonnal lángra kapott és alángokba borulva leszakadt. Bár a közelben levő II. kerületi tűzoltóság 3 perc alatt a színhelyre érkezett, a bentrekedteket még sem sikerült megmenteni és akik az épületben voltak, mind beégették.

A Kossuth-dalkör november hó 6-ára kitűzött s műsorral egybekötött táncestélye — a nemzeti gyászra tekintettel — a jövő vasárnap, vagyis 13-án lesz megtartva. A rendezőség.

A Belvárosi Étterem nagyarányú fejlődése. Albert Belvárosi étterme (Városház-utca 4.) nagyarányú lendületet vett és a város egyik legjobb és legforgalmasabb étkezőhelyiséggé nőtte ki magát. Fejlődésére jellemző adat, hogy abonenseinek száma 120-150 körül van. A látogatót kellemesen lepi meg a helyiségek higiénikus tisztasága és barátságos volta. A kiszolgálás rendkívül figyelmes, gyors és előzékeny. A konyhá maga Albert Lászlóné született Könyves Tóth Ilona vezeti, ki a legtekélyesebb konyhai művészetet érvényesíti a vezetésben. Albert László személyesen ügyel fel az üzletmenetre és figyelemmel van a legkényesebb igényekre is. A vállalatnak a várossal kötött szerződés értelmében csupán városi tisztviselőknél kellene kedvezményt nyújtani, de ezt a kedvezményt a tulajdonos önszántából kiterjesztette az összes állami és más köztisztviselőkre is. Ujabbban bevezették, hogy a délelőtti órákban kitűnő villásreggelit szolgálnak fel, míg délben és este a legfinomabb ételek várják az étkező közönséget. Az étterem tényleg a legmesszebb menő pártfogás megérdemli.

**Gazdálkodó ifjak táncanfolyama** a Royalban e hó 7-én, hétfőn veszi kezdetét. Tanórak: hétfőn, szerdán, pénteken d. u. 5-7 óráig Tisztelettel ifj. Schaff János okl. táncitanító.

**Festészeti és szobrászati kiállítás.** Dienes János festőművész, a református leányközépiskola tanára és Füredi Richárd szobrászművész a jövő héten együttes szobor- és képi kiállítást rendeznek. A kiállításra a tanács átengedte a közgyűlési termet. A tárlaton Dienes János festményei: arcképek, tájképek, utcai részletek sárospataki részletek, — a Füredi Richárd szobrai figurális dolgok és siremlékek szerepelnek. A megnyitáson megjelenik Miskolczy Lajos főispán, Csóka Sámuel polgármester-helyettes és a tanács tagjai.

**Menyasszonyi képek, családi csoport és gyermekfelvételek** izléses beállításban, legfinomabb kivitelben készülnek Lerner Béla fényképésznél, Csapó-utca 1. sz. Műterem állandóan fűtve van.

**A Berson gummisarok** olcsóbb a bőrnél. Kiméli a cipőt, a test megterhelését a járásnál csökkenti, s ezáltal meggátolja a korai elfáradást és a járásnak bizonyos rugalmasságot és könnyedséget biztosít. Ezek az előnyök a hámulatosan olcsó árak figyelembe vétele mellett kézzel foghatóvá teszik, hogy a Berson-Gummisarok iránt az érdeklődés állandóan növekszik és rövidesen mindenki, akár férfi, nő vagy gyermek, cipőjét Berson-Gummisarokkal fogja ellátni.

**Villamos motorok, dynamó-gepek, villamos szellőztetők, varrógép motorok, accumulatorok, villamos szerelési anyagok, csillárok, izzólámpákat** legolcsóbb napi árban azonnal szállítok. Földvári Debreczeni Első Elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

**CIPÉSZMESTEREK**

olcsó és megbízható bevásárlási forrása

**LUSZTIG SÁNDOR**

bőrkereskedése és cipőszarokgyára

Budapest, VIII., Stáhlly-u. 5. sz.

Telefon József 5-36.

(Rókus kórház mellett)

Vidéki megrendelések gyorsan eszközölköztetnek! oo

**Cséplőgép, lokomobil**

és mindenfajta más gép és gazdasági eszköz

**Javítását**

szavatosság mellett, határidőre vállaljuk.

Javítsa meg gépeit a munkaidő előtt, hogy idejében használhassa azokat!

Debreczeni Mezőgazdasági Gépgyár R. T. Debreczen.

Telefon: 7-51. Sürgőnycim: Gépgyár.

**Debreczen szab. kir. város és a Tiszántúli Református Egyházkerület**

**Könyvnyomda-Vállalat irodája**

**MÉLIUSZ könyvkereskedésbe,**

**PIACZ-UTCZA 26. SZÁM ALÁ helyezettetett át.**

Felhívás a nyugatmagyarországi-akhoz! A Sopronvármegyei Kör a küszöbön álló nyugatmagyarországi népszavazással kapcsolatban felhívást intéz a Magyarországon szét-szórtan élő földieikhez, férfiakhoz és nőkhez egyaránt, akik Sopronban, Brennbergben, Fertőrákoson, Agfalván, Harkán, Bánfalván, Kopházán; Balton; Bozon; Nagyczenken születtek, vagy pedig ezeken a helyeken illetőséggel bírnak és 1921 november 1-én 21-ik életévüket betöltötték, hogy személyi adataikat haladéktalanul jelentsék be írásban dr. Zirling Gusztávnál, a fővárosi statisztikai hivatal igazgatójánál Budapest, VII. kerület Szervita-tér 8. Közöljék egyben 21 éven felüli családtagjai személyi adatait is, valamint azt is, hogy vajjon a népszavazás idején számíthatnak-e rokonaiknál lakásra és ellátásra. Az adatok bejelentése azért szükséges hogy intézkedés történhessen a szavazáson való megjelenésnek különösebb anyagi megterhelés nélkül való végrehajtása, a népszavazási területre való szállítás, valamint a szavazási báráknak kiváltása tekintetében. A Községi Alkalmazottak Nemzeti Szövetségének elnöksége felhívja mindazokat a községi alkalmazottakat, (vasutasokat is beleértve), akik Sopronban, vagy a környékén levő kislenc községben születtek, valamint oda való illetőségük, továbbá azokat is, ha nem is községi alkalmazottak, akiknek ottan rokonuk van s ahol néhány napra való elhelyezkedés a küszöbön álló népszavazás idején lehetséges volna, tegyék lehetővé, hogy a népszavazásban az oda utazók részt vehessenek. A Községi Alkalmazottak Nemzeti Szövetségét biztosították arról, hogy a vasuton az oda- és visszautazás tekintetében a legnagyobb engedelményeket fogják megadni.

Férfi és fiu téli sapkák nagy választékban érkeztek Frank Imrénél, Piac-utca 43.

### Református tanítók gyűlése.

A háboru miatt működésükben megbénított egyesületek sorban mozdulnak meg, életjelt adva magukról, újra szervezkednek. A nyáron a református tanárok gyűltek össze városunkban. — A múlt héten a ref. lelkeseket látuk vendégül. Most meg a „Református Tanítók Országos Egyesülete” mozdult meg. F. hó 9-én, szerdán d. e. 9 órai kezdettel, a ref presbiteri teremben tartja nagy választmányi gyűlését. Mint a vidékiek képviselői, több mint 30 vidéki tanító érkezik városunkba, kiknek elszállásolásukról a helybeli kartársak gondoskodnak. A gyűlés tárgyai: 1. Elnöki megnyitó s jelentések. 2. Tanácskozás országos egyesületünk működésének megindításáról. 3. A magyarországi protestáns tanítóegyesületek egyesítéséről. Előadó: Vikár Kálmán fővárosi tanító. 4. Országos egyesületünk lapjának megindítása. Előadó Dobó Sándor hajdubözei ref. ig. tanító. 5. Dávid Mihály pénztárnok jelentése. 6. A tagsági díjak felmérése. 7. In lítvények. Az érdeklődő helybeli kartársakat ezuton hívja meg az Elnökség.

## Egy apa leszurta a fiát.

Ittas szóváltásból gyilkosság.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A szombat esti pálinkás és boros hangulatu összeveszéseknek és verekedéseknek szomoruan súlyos esete fordult elő szombat este.

*Egy apa veszett össze gyermekével s fölhevülttségében és dühében leszurta.*

Az eset hősei Szatmári Sándor munkás és fia Szatmári Sándor, 24 éves, napszámos. Mindketten idogáltak a délután folyamán és kissé ittasan kerültek össze otthon, az öreg Szatmári Sándor házában, Homok-utca 69. szám alatt. Itt apa és fia elbeszélgettek. A beszélgetés során nézeteltérés merült föl a két ember között. — A veszekedés során mind élesebben keltek ki egymás ellen, gorombaságokat vágtak egymás fejéhez és nemsokára annyira fejlődött a helyzet, hogy majdnem egymásnak mentek.

Egyszerre az apa: Szatmári Sándor, fölugrott és kiment az utcára. Nemsokára a fiatal Szatmári

is követte, mert el akart menni még valamelyik koresmába, mert még csak egynegyed hét óra volt. Alig tett néhány lépést a kapun kívül az utcán, amikor

*apja elébe ugrott és egy késszel tartott késsel hasbaszurta.*

A fiu rémes kiáltással összeesett s eszméletlenül terült el a földön nagy vértócsában.

A kiáltásra előfutott szomszédok azonnal értesítették a rendőrséget és a mentőket, akik azonnal a helyszínre jöttek és bevitték ifjabb Szatmári Sándort a köz-kórházba. Itt ápolás alá vették, de az orvosok kijelentése szerint

*sérülése életveszélyes s aligha lehet megmenteni.*

Eszméletét nem is nyerte vissza és kihallgatható sem volt.

Az öreg Szatmári Sándort a rendőrség őrizetbe vette és most folytatja ellene az eljárást.

## Fölemelték a fehér-sütemények árát.

Értesítés.

A debreceni sütőiparosok egyesülete értesíti a nagyközönséget, hogy a liszt folytonos áremelkedése következtében a fehér sütemények árát 2 kor. 50 fillerre, vízszinteladónak 2 kor. 30 fillerre emeli föl, 1921 november hó 7-11 kezdőlőleg.

## Irodalom és zene

A hollandi menyecske. Operett három felvonásban. Zenéjét Kálmán Imre írta. A közönség számára voltaképpen nem ujdonság Kálmán Imre leegyűbb operettje: A hollandi menyecske, mely harsogó diadallal vonult be a Király Színházba. — A múlt és az előző évadban Bécs, az operettek városának legnagyobb sikere volt a Hollandi menyecske, és a sok száz és száz bécsi előadás tapsos hullámai átlendültek a határon hozzánk is, hol már a múlt évben is gyakran hallottuk a legújabb Kálmán operett legszebb számain. A hollandi menyecske, mely ünnepivé tette a Király Színház bemutatkozó előadását. Szébbnél szebb dalok, keringők, modern táncok teszik színessé az operett zenéjét, mely két füzeten jelent meg és melyekben benne van az a két végtelen értékes zeneszám is, melyet a magyar előadás részére szerzett Kálmán Imre. Egy-egy füzet ára összes felárral 70.— korona. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben Ferenc József-ut 26. szám.

## Jó gyapju szövetek

Feldheim Dezsőnél,  
o (Frohner-ház.) o

## Pályázati hirdetés

Debreczen szabad királyi város téglagyára az 1922. évre szükséges mintegy 12.000 (tizenkétezer) köbméter földnek kitermelése és a gyár iparvágányain való behordására pályázatot hirdet.

Feltételek a gyári igazgatónál megtekinthetők, ahova a zárt ajánlatok 1921. évi november 19-ig leadandók.

Debreczen, 1921 november 4.

Debreczen szabad királyi város téglagyára.

## NYILTTÉR!

Nem igaz

az a híresztelés, hogy üzletemet eladtam volna. További szives pártfogást kér

BUZÁS LAJOS  
vendéglős.

\* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

FELELŐS SZERKESZTŐ.

Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli ref. egyházkerület közösen.

Fontos tudnia, hogy

# STARK

mindig a legolcsóbb!

E héten kizárólagos nagy szövetvásár, áraml a következők:

80 cm. széles Gabbardin szövet	K 125
120 cm. Brokát-szövet.	K 195
140 cm. Angol szövet.	K 355
140 cm. Angol Sottiss szövet	K 350
145 cm. Angol kabát-szövet	K 395
140 cm. Angol pepita szövet	K 325
120 cm. Ang. Gabbardin szövet minden színben	K 245
145 cm. Angol Velourkelmék minden színben	K 1200

Crepdechinek, sejmek, szövetek, női és férfi fehérművek, vásznak, schiffonok, damasztok, paplanok és menyasszonyi kelenyék óriási választékban

**STARK SÁNDORNÁL,**  
Piac-utca 7. szám.

Kérem a kirakataimat megtekinteni.

### Eladó üzlet.

Péterfián fűszerüzlet, bodega, cukrászdai berendezésre, azonnali átvételre eladó.

**Dezső László irodája,**  
Maróthy György-utca 19. szám.

### Eladó modern nagy ház

5 rendbeli lakással Domb-utca 4. szám alatt. Értekezhetni dr. Gáspár János ügyvédnél, Széchenyi-utca 19. d. e. 8-12-ig, d. u. 3-6 óráig. Telefon 3-66.

# SALAMANDER

Cipőtársaság

Európa legnagyobb  
o cipőgyárának o

## debreceni fiók-üzlete

### holnap

7-ikén reggel

## nyílik meg

Piac-utca 22. alatt.

oo Telefon 10-40. oo

### Eladó bérház!

Péterfia-utca 45. sz. egyemeletes bérház, 3 szobás lakás és istálló azonnali beköltözésre eladó.

**Dezső László irodája,**  
Maróthy György-utca 19. szám.

Közszállítási,  
reverenda-,  
intézeti és libéria

### posztók

nagy választékban

Billiard-, autó-,  
kocsi- és színes  
posztók, valamint

### struxok

különlegességei

Bielitzi 'ZIPSER' posztók lerakata.

**EKKER JÓZSEF**

posztónagykereskedő

Budapest, VI., Anker-köz 1. szám.

Telefon: 39-71.

# Igyunk kristályvizet!

oooooooo Interurban-telefon 382. szám. ooooooooo

Beszerezhető nagyban és kicsinyben

# Ullmann Salamon

Kereskedelmi Részvénytársaság

fűszer- és esemegeáru nagykereskedésében

Debreczen, Ferenc József-ut 69-ik szám.

**Uj sütöde.**

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **Domb-utca 22 a. sz.** házban kenyérsütődét nyitottam. — Sütést november 4-től kezdve elfogadok délelőtt 8, 11 és délután 2 óra-  
kor. A nagyérdemű közönség szíves támogatását kérem

Teljes tisztelettel  
**Weisz Ignác**

**Sertés makkoltatás.**

Debreczen város tulajdonát képező külső guthi erdő 2900 k. holdnyi része 600 drb. sertés makkoltatására és telettésére egészben vagy részben bérbe adatik Debreczen város Erdőgazdaságában (Piac-u. 9.) november hó 6-án megtartandó szóbeli árverésen. Bérösszeg szalonában ajánlandó fel.

Makkoltatási feltételek 10 korona lefizetése ellenében az Erdőgazdasági pénztárnál vagy a guthi m. kir. járási Erdőgondnokságnál szerezhetők be.

Makkoltatható terület bemutatja a guthi m. kir. járási Erdőgondnokság, hova érdeklődőket faraktárunkból reggel 6 órakor induló vonat hétfőn, csütörtökön és szombaton kihívheti és vissza hozhatja, melynek használatára engedélyt a makkoltatási feltételek felmutatása mellett vasuti irodánk ad.

Erdőgazdaság.

**STEINER JÓZSEF** ügynökségi iroda

Piac-utca 19. sz., II. emelet.

Interurbán telefon 6-24.

**Ajánl:**

Gazdálkodóknak és fuvarosoknak kiválóan alkalmas, Barsay-telep, vágóhid mögött 640 négyszögöl területű, részint fajszőllő, részint konyhakertszet, 40 darab gyümölcsfával, cserepes, jó karban lévő lakóházzal, 3 szoba, előszoba, konyha, istálló, ólak, kőből épült nyári konyha. Az egész lakással átadó november 1-én. Az ára: 125.000 kor. — Jó ivóvízi kut.

Főpiactól nagyon közeli utcában szép ház eladó, több lakással, 3 szoba, előszoba, fürdőszoba azonnal átvehető.

Poroszlai-úton (Sestakert) 2 szőllő eladó egymással szemben, az egyik 1400 négyszögöl, kis házzal és borházzal, a másik 1200 négyszögöl, szép filegoriával.

Sesta-kertben 1640 négyszögöl szőllő eladó. Házzal 2 szobás, előszoba, konyha lakással, körkémence, utolsó ára 200.000 kor.

Kut-utcán ház eladó, két telekkel, 5 szoba lakás azonnal átadó. — Utolsó ára 300.000 korona.

Az iroda foglalkozik házasságközvetítéssel legnagyobb diszkrétíval. Állandóan legjobb partik nyilvántartásban. — Ezenkívül tűz-, betöréses-lopás, életbiztosítás két életre (férj és feleség), avagy üzletársakra is. Több üzlet eladó.

**PONGOR ISTVÁN**

ingatlanforgalmi irodájában Debreczenben, Csapó-utca 8. sz. alatt, az udvarban baira.

**a következő ingatlanok vannak eladásra előjegyezve:**

1. Szent Anna-utca 41. sz. nagytelkű ház, azonnal beköltözhető utcai lakással, üzlethelyiségekkel.
2. Veres-utcán családi ház, 344 négyszögöl udvartelekkel, azonnal beköltözhető utcai lakással.
3. Rákóczi-utca 47. sz. családi ház.
4. Rákóczi-utca 39. számú nagytelkű ház.
5. Sámson-utcában, Árpád-téri villamos megállónál, magas földszintes masszív uri ház, nagy telkű udvarral, még adómentes!
6. Erzsébet-u. 85., illetve Késes-u. 31. sz. masszív kis családi ház, beköltözhető utcai lakással, más vállalat miatt.
7. Perczes-utca 7. számú nagytelkű ház, gazdálkodóknak igen alkalmas vétel.
8. Csapó-utca legforgalmasabb helyén egy ház, vendéglővel és korlátlan italméréssel.
9. Bercsényi-utcán jó kis családi ház.
10. Vend-g-u. 29. illetve Csap-u. 30. sz. csinos kis családi ház, azonnal beköltözhető lakással.
11. Homok-utcán kisebb családi ház.
12. Apaffy-utcán jó kis ház.
13. Wolafka-telep, Wolafka-utca 18. és 20. sz. alatti azonnal átvehető csinos kis családi ház.
14. Homokkert, Hegyi Mihályné-utca 12. sz. alatti csinos kis családi ház azonnal beköltözhető egy szoba, konyha, speiz, pince és melléképületekből álló lakással, istállóval.
15. Homokkert, Domahidy-utcában nagytelkű sarokház, beköltözhető lakással.
16. Csapókert, Kinizsy-utcában, kitűnő

karban lévő csa ádi há; esetleg azonnali átvételre.

17. Árpád-téren egy üzlethelyiség, két szobás, kony. és lakással, pince el a onnali beköltözhetésre.

18. Hatvan-utcai kert, Diófa-utcában pompás kis nyaraló, kitűnő termő szőlővel.

19. Rákóczi utca elején jó menetelű korlátlan italmérés teljes berendezéssel együtt.

20. Csapó-utca legforgalmasabb helyén egy kisebb szatócs- és csemegeüzlet berendezéssel, áruval azonnali átvételre.

21. Sestakert, Komlóssy-úton 4 szobás modern villa, télen-nyáron lakható, 1300 négyszögöl gyümölcsössele.

22. Geráby-telep, Fülöp-utcában 600 négyszögöl konyhakerti veteményes, azonnali átvételre.

23. Geráby-telepen, György-utcában 1200 négyszögöl konyhakerti veteményes egy tagban, vagy parcellázva.

24. Vilnos laktanyával szemben 7700 négyszögöl konyhakerti veteményes, házhelynek vagy raktár területnek.

25. Bocskay-kertben, a vasuti megállóhely közvetlen szomszédságában 1380 négyszögöl kitűnő karban lévő termő szőlő, tiszta téglából épült, cseréppel fedett új épülettel, 7 szobás lakás és üvegezett verandával, üzlethelyiséggel!

26. Sámsoni Meggyes-kertben 1800 négyszögöl termő szőlő, edényfelszereléssel együtt.

27. Tamási puszta megállónál 5400 négyszögöl termő szőlő, edénynyel.

Emez ingatlanok eladásával egyedül és kizárólag a fenti ügynökségi iroda tulajdonos van megbízva, bővebb felvilágosítás a fenti irodában teljesen díjmentesen nyerhető, ott tehető le a foglaló is az irodai órák alatt naponta délelőtt 8—12, délután 2—5-ig, vasárnapokon csak délelőtt 8—11 óráig.

További szíves megbízásokat kér, pontos, lelkiismeretes kiszolgálásról kezeskedik. Kiváló tisztelettel

**PONGOR ISTVÁN,**

ingatlanforgalmi iroda tulajdonos.

**Kövár és Altmann**

szücsök, Piac-utca 42. szám

Bármilyen szücs munkát a legújabb divat után jutányos árban készítünk.

Ugyanott kész áru kapható.

**Liba egészben**

kilója 120 korona.

**Hus**

kilója 60 korona

Aprólék kapható  
**Blaunál, Hatvan-u. 33.**

**DOLLÁR** szokol, lel és mindenféle arany és ezüst pénz

vétele és eladása  
**Tőzsdéi megbízások. Külföldi kifizetések (Devizák).**

**RANKAI** bankirodája

Debreczen, Degenfeld-tér 8. szám (Kenyérfiac). Telefon szám 209. és Piac-utca 87. szám (Frohner-szálloda). Telefon szám 407.

**Aki biztos megélhetést akar,**

vegye meg a város egyik legjobb menetelű

**vendéglőjét összes berendezéssel.**

Kerthelyiség, kuglizó, két utcára nyíló épület, 100 hektó kitűnő fajbor. Cim a kiadóhivatalban.

**Uj nagy- és kisméretű téglá és cserép**

eladó. — Értekezhetni

Szikszay-féle téglagyárban, Kishegyesi-ut és Zöldfa-utca 8.

**Győződjön meg!!**

Brillánsért! Aranyért! a legmagasabb árt fizetem.

**GRITSCH** ékszerkereskedő, Verbőczy-utca 2. (Iparkamara.)

**KALAPOKBAN**

legnagyobb választék

**M. Nagy Mihálynál**

Péterfia-utca 8-ik szám alatt, A reform. főgimn. szemben.

Férfi és női kalap alakítások legszebben eszközöltetnek. Gazdász, vadász és parádés-kocsis kalapok legnagyobb 00000 választékban. 00000

**Sertés telettés.**

Debreczen város tulajdonát képező Nagyerdő északnyugati részében levő sertés akol és környező 130 k. hold erdő terület Debreczen város Erdőgazdaságának (Piac-u. 9. sz.) pénztárnokánál letett feltételek mellett sertés telettésére bérbe adatik november hó 6-án az Erdőgazdaság irodájában megtartandó szóbeli árverésen.

Telettétési bérben szalonna ajánlandó fel a behajtandó sertések súlyának 25 krg-os egy-ségére vonatkoztatva. A szalonna 1922. év januárjában szolgáltatandó.

Erdőgazdaság.

**Hirdetés.**

A Téglyási Bérgazdaság kiszegegyházi gazdaságában 75 drb. orbánc ellen beoltott 3 hónapos, fehérszörű, faj mangalica malac falkában eladó. — Téglyás, telefonszám 2.

Igazgatóság.

**16 kat. hold ondódi földet**

elcsereálnék egy modern, de gazdálkodásra alkalmas beltelki házzal, ahol beköltözhető lakás is lenne. Ajánlatok

**Böszörményi irodájába** Miklós-utca 7. szám alá adandó.

**Uj dara malom!**

A látóképi uj dara malom november hó 9-én, szerdán üzemét megkezdi. Vámdarálásra elfogadok bármily mennyiséget.

Ugyanott kovácsműhely is van, amelyet újévtől kerékgyártó-műhelylyel bővítek ki.

Kérem a gazdaközönség támogatását.

Sipos János.

**Eladó családi ház.**

Maróthy-utcán 6 szobás lakás, 3 szoba azonnali beköltözésre eladó.

**Dezső László irodája,** Maróthy-utca 19. szám alatt.

**Modern, villanyerőre berendezett****kocsigyáramban**

a legkényesebb izléseket is módomban van kielégíteni. Uj kocsikból állandó raktár. — Megrendeléseket elfogadok. Őcskákat becserelek és veszek. — Javításokat elvállalok.

**Neuländer kocsigyára**

Debreczen. Telefon 11—47. sz. Erzsébet-utca 28. sz.

Telefon 698 ALAPITTATOTT 1875. Telefon 698

## KATZ HERMAN

Debreczen legrégebb és legnagyobb  
**férfi- és fiuruhák telepe**

Debreczen, Piac-utca 43. sz. alatt.

Tisztelettel értesítem t. vevőimet és a nagyjérdemű közönséget, hogy **szabóműhelyemet** az üzlethez csatoltam s nagyválasztékú szövetraktáram, valamint elsőrangú szabászom lehetővé teszi azt, hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthessem.

**Felső és bőrkabátokban, szörme és nyers-szörmeárukban**

Igen nagy választékot nyújthatok t. vevőimnek. Teljes tisztelettel

### Katz Herman

Debreczen, Piac-utca 43. szám alatt.

Telefon 698 ALAPITTATOTT 1875. Telefon 698

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szög 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további szög 2 kor. Vasárnapon belülről a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. **Videki hírdetési díj postabélyegekben is beküldhető.** Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. **Telefonszám: 4.**

### Ajánlat

**Pállinkafőző üstök**  
mosóüstök beszerezhetőek Mándoki rézművesnél, Arany János-u. 13. Ócska vörörszet veszek 4048

**Aranyat,**  
ezüsiőt, briliánsat, zálogcédlulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 4285

**Eleserélném**  
3 szobás modern villabeli, minden kényelemmel ellátott, téli-nyári sestakerti lakásomat a városban megfelelő lakással. Esetleg megfelelő házvétel esetén is. Cim Csáthy könyvkereskedő, Piac-u. 4544

**Bérszántást**  
vállal a Debreczeni Mezőgazdasági Gépgyár Rt. Telefon 751. 4557

**Birinyi Róza**  
kifogástalanul  
**fest, tisztít,**  
legrövidebb idő alatt mindennemű ruhákat.  
**Csapó-utca 17. szám**  
0 színházi átjáró. 0

**Káposztás kádak**  
és hordók, fenyőfa dézsák minden nagyságban kaphatók, javítást elvállal a  
**Báró Györfly**  
hordógyár  
Nap-u. 4. Telefon 12-83.

**Elsőrendű**  
gallérokat 3 nap alatt mos és vasal az Alkalmi mosoda. Vár-u. 9. 4554

**Fűszerüzlet**  
kisebb, jömenetelű, forgalmas, Csapó-utcan átadó, esetleg a vele összefüggő lakással. Cim a kiadóban. 4541

### Száraz import Tűzifa

waggontételekben azonnali szállításra megrendelhető

**Kemény fatelepén,**  
Pesti-utca 2. szám.  
Alföldi közraktár  
Telefon 13-95. sz.

### Fémöntőde

Bronz, réz, alumínium, ezink stb. öntését vállalom

**Pauló Ferencz**  
Zápolya-utca 13.  
Ugyanilyen hulladékokat legmagasabb áron veszek.  
Telefonszám 430.

**Szőnyeg- és Gobelin-szövő tanfolyam új növendékeket felvesz.**  
József k. h-u. 40

**Kereskedők és magyar szabók figyelmébe!**  
Szöveteket napi árnál sokkal olcsóbban oooo  
**Teichmann Béla**  
kézműtár nagykereskedőnél  
Piac-utca 83. szám.

**Szeplő és májfolt**  
ellen legjobb a Fáy-crém és Fáy-szappan, melyismét békebeli minőségben kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc Arany egyszarv gyógyszerárában, színház mellett. 4284

**Telky Józsefné**  
szücs, elvállal boák, muffok stb. készítését átalakítását, szörmekabát bélelését és gallérozását. Honvéd-u. 32. 4342

**„Bélyegotthon“**  
Fűvészkert-u. 14, az emeleten. Külföldi bélyegekből dus választék. 4471

**Minta szép**  
fényes, kemény gallérokat és minden fehérneműt jutányosan mos és vasal a gőzmosoda Arany János-u. 54. sz. 4542

**Köszén**  
szoba fűtéshez, jó minőségű kovás kőszén, állandóan kapható  
**Grünfeldnél,**  
Csapó-utca 16. szám  
Telefon 982.

### Benzin

tiszta fehér, literje  
**42 korona.**  
Kőlesön-kannák rendelkezésre bocsáttanak. Kapható bármely mennyiségben azonnal, raktárról.  
Hungaria-Bank Rt. képvisellete, Hatvan-utca 53. Telefon 728.

**Fehérneművarrást**  
elvéllalok, házhoz is elmegyek. Jakab Paula Csapó-u. 95. 4533

**Franciaországban**  
3 évet töltött tanító német-francia órák adását elvállalja. Vendég-utca 80. sz. 4536

### Kereslet

**Pénztárnoknő**  
ki irodai munkálatokban is jártas és óvadékképes, felvétetik. Friedländer testvérek kereskedőnél, Hatvan-utca 37. 4523

**Tejet átveszek**  
állandóan minden mennyiségben, a legmagasabb napi áron. —  
Ormós, Vigkedvő-u. 34. 4262

**Veszek**  
fehérneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 4312

**Egy**  
gépi és kézi varrólány felvétetik József királyi herceg-u. 59. 4556

**Ócska**  
vasat, rezet és mindennemű fém legmagasabb árért veszek. **Kovácsoknak** használatot becserelek. Nagyobb tételek elszállítok. ooo  
**Steiner,**  
Eötvös-utca 110.

**Munkások**  
felvétetnek a Guthier-dőben levő fakitermeléshez jó keresetre, ingyen utazással. Értekezni lehet Ajtó-utca 26. 4525

**Házmeztart**  
egy szobás-konyhás cserelakással azonnali belépésre keres Iparbank, Szentanna-utca. 4528

**Tanuló**  
fizetess felvétetik Adorján és Tsa cégnél, Piac-u. 83. 4530

**Czirok-szakált**  
vásárol  
**Balázs Sándor**  
czirokseprűgyára  
Debreczen,  
Külsővásártér 15. sz.  
Telefon 995.

**Persa**  
szőnyegek és antik tárgyak megvételnek jó áron. Cim Mester-u. 3. trafikban. 4560

**Könyvelésben**  
jártas, szépírású irodánót keresünk. Írásbeli ajánlatok személyesen benyújtandók. Hajdumegyei Vasontőde Hunyadi-u. 17. 4553

**Gyakorlott**  
kézilányok és alj munkánók jelentkezzen Piac-utca 58. I. em. Kohn Sarolta divattermében 4551

**Két szobás**  
lakást keresek butorral megvételre. Cim a kiadóban. 4548

**Irodai gyakornokok.**  
Elsőrangú pénzügyés felvesz bel- és külmunkálatokra gyakornokokat. Kereskedelmi érettségivel bírók, kik még ilásban nem voltak és állandó debreczeni lakosok, előnyben részesülnek. Rövid ajánlatok „Megbízható 1000” jelige alatt e lap kiadójára adandók be. 4547

**Elsőrangú**  
főzőnőt és ügyes bejáró takarítónőt keresek azonnali belépésre. Dr. Kard s Samuné, Hunyadi-u. 24. I. em. 4546

**Gyakorlattal**  
bíró kiszolgáló kisasszony lizstirodába felvétetik. Deák F.-u. 22. 4565

**Kabát**  
és derékvarrónók, csakis elsőrendű munkaerők, azonnal felvétetnek Gelbmanné, Hatvan-u. 18. szám.

**Vennék**  
az Ebesen vagy Ondodon 7 hold szántóföldet. Cim a kiadóhivatalban.

**Műszerész**  
finom munkára felvétetik. Cim a kiadóban. 4567

**Keresek**  
megvételre 1 lyukasztó gépet és egy sima gépet felsőréz készítéshez. Arany János-u. 15 Herzog. 4570

**Eladó**  
világos, festett hálószobabutor eladó. Nyil-utca 117. sz., II. ajtó. 4363

**Eladó**  
egy tehermentes, több rendbeli lakással bíró földszintes ház, 3 szoba konyha, fürdőszoba, mellékhelyiségből álló azonnal beköltözhető lakrészrel. Értekezni lehet Cserepes-utca 8. szám. 4494

**Eladó**  
új és használt butorok szőnyegek, függönyök vétele és eladása. József király herceg-utca 20 szám. 4501

**Modern hálószobák**  
ebédlők, fehér szobák, plusz díványok, keneserek, takarók, konyha berendezések, szalon garnitúrák, olcsóbb festett burorok eladók. —  
**Simonffy-u. 6. Második butorüzlet.** 4409

**Eladó**  
Jókarban levő Sanitas szobagőzfürdő teljes felszereléssel. Cim a kiadóhivatalnál. 4522

**Eladó**  
egylovas féderes kocsi, Széchenyi-utca 37. sz. Ugyanott egy kocsis felvétetik. 4532

**Eladó**  
közelében egy szoba, előszoba, konyhaberendezés eladó. Vétel esetén a lakás azonnal átadó. Cim a kiadóban.

**Nagyállomás**  
közelében egy szoba, előszoba, konyhaberendezés eladó. Vétel esetén a lakás azonnal átadó. Cim a kiadóban.

**Eladó**  
modern hálók, ebédlők, fehér szobák, konyhaberendezések, díványok, olcsó keményfa és festett butorok nagy választékban. Simonffy-u. 2, városi bérház. 4500

**Eladó**  
500, több élő akác-, szil- és fűzfa. Értekezni Varga-u. 25. 4545

**Berta-utca**  
10. számú ház azonnali beköltözéssel eladó. 4538

**Egy hold**  
szőlő az Ungvári-telepen elköltözés végett eladó. Rother-u. 4. 4539

**Eladó**  
jóforgalmu szat és üzlet lakással, pincével. Szt. Anna-utcán. Értekezni Csapó-u. 98, Juhász. 6245

**Négy szobás**  
modern uri ház és a tisztviselő-telepen levő gyümölcsös kert együttesen eladó. Értekezni lehet kiadóhivatalban, vasárnap d. e. 10-12 óráig Boruss Mihály kamarai titkár, Honvéd-u. 9./K. I. 4549

**Elegáns**  
férfi téli kabát eladó. Cim a kiadóba. 4559

**Eladó**  
8 mázsa széna.  
Hol? Megmondja a kiadóhivatal.

**Egy**  
ágy és egy matrác Késes-utca 64. sz. alatt eladó. 4558

**Rákóczy-u. 7. szám**  
alatt a saját termései vámospérségi, tiszta fajúboralm eladását nagyban és klesiben ismét megkezdtem. Özv. Beke Lászlóné. 4552

**Eladó**  
földbirtok, tanyás 39, 50 és 70 holdas és házak beköltözésre. Pénzkölcsönt gyorsan folyósítok. Pataky, Csapó-u. 19, keresztépület. 4540

**Alkalmi vétel.**  
Eladó ház. Korlátlan italmérés. Kis vendéglő. Vendéglő és pince berendezés. Bőszörményi-ut 7. szám. Értekezni ugyanott. 4550

**Szöllő**  
16 holdas eladó Tályahegyalján és Szolnok-megyében birtok 400 holdas, uri lakkal. Szabolcsban 350 holdas felszereléssel. Tiszafüred mellett 100 holdas. Eladja Pataky, Debreczen, Csapó-u. 19. 4555

**Eladó**  
két férfi téli kabát és egy raglán. Batthyány-utca 1. sz. emelet.

**Eladó**  
félvágott akácfa, Mester-u. 36. sz. 4564

**Eladó**  
a Tócs-kertben 1600 négyszögöl területű, kintűnő teketető, két szobás lakás azonnali beköltözésre. D e z s ó László irodája Maróty-utca 19. 4559

**Négy hónapos**  
fajtszta, anyakönyvezett vizsla kölyök eladó. — Megtekinthető Erzsébet-ut 15. 4568

**Eladó ház.**  
Csillag-utca 29. számú ház beköltözhető lakással sürgősen eladó.

**Eladó**  
kis kézi kocsi, alighasznált zöld plusz tükrösdivány, férfi ruha, szörme gallér, ezüst karkötő-óra, trikó-ing. Piac-utca 44, az udvarban, földszint jobbra második ajtó. Megtekinthető hétfőn egész nap. 4566

**Eladó**  
73 magyar hold föld tanyával sürgősen a debreceni határon. — Értekezhetni: Petőfiter 12, (szállodában) 4563

**Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonszáma 4.**